

【青春向阳】

# 快乐暑假 开心一夏

## 一起解锁华阳小孩的暑期精彩生活

在暑托班里，与同龄小朋友，度过精彩且有意义的暑托班生活；在华阳社区图书馆里，与红色皮影戏邂逅，让非遗文化走进生活；在“微芯”科学教育夏令营，真实体验科研过程，激发对芯片科技的兴趣……这个夏天，在华阳路街道的精心组织安排下，华阳小孩的暑假生活如同一幅幅生动的画卷，书写着属于自己的精彩故事。

### 爱心暑托班 快乐不放假



暑假来临，“神兽”出笼，为切实解决暑假亲子家庭“看护难”问题，华阳爱心暑托班正式开班。开班首日，志愿者们忙碌地准备着，确保教室的整洁和安全。教室里，他们打开窗户通风，进行晨间消毒，并仔细擦拭课桌，以迎接新生的到来；教室外，志愿者们积极筹备签到工作，保持秩序，等待着小朋友们的到来；暑托班门口，保安叔叔站岗值守，随时准备迎接学生和家长的到来。整个团队齐心协力，为孩子们营造一个舒适安全的学习环境。

爱心暑托班的开班第一课，邀请了华阳路派出所的社区警察叔叔向小朋友普及道路交通安全、防溺水、火灾应对措施等相关知识，进一步增强孩子们的安全意识，筑牢暑期“安全网”。

此外，在“强国复兴有我”的主题教育活动环节，班主任还通过丰富的视频资料，生动地为同学们展示了时代楷模的先进事迹，带领学生致敬历史人物，勇担时代使命。

### 在玩耍中学 点燃求知欲



为给孩子们带来学校课堂上学不到的精彩课程，街道根据自身特色，充分整合优质的市、区级配送资源和公益活动，助力未成年人健康茁壮成长。

华阳路街道未成年人保护工作站开展了以“童心润雨悦成长”为主题的百科知识小竞赛，竞赛内容涉及多个领域，不仅考验孩子们的学科知识储备，还要求他们具备快速的反应能力和灵活的思维方式。在团队协作环节，家长代表的积极参与更是为活动增添了亮点。他们与孩子们共同思考、共同解答，展现了良好的亲子关系和教育理念，让孩子们度过一个快乐而有意义的假期。

为让非遗文化走进孩子们的生活，让小朋友在家门口就能享受到优质的文化服务，街道将皮影艺术与上海红色文化完美融合，举办了《红色皮影——皮影艺术与上海红色文化融合艺术导赏》活动。活动中，小朋友跟随皮影艺术家、

上海市级非遗传承人沈龙刚、沈明泉两位老师，学习了皮影戏的悠久历史。此次活动巧妙地融入了红色文化元素，通过讲解和播放《觉醒》《永不消逝的电波》等皮影戏片段，让孩子们在欣赏艺术的同时，也接受了一次爱国主义教育。

### “微芯”夏令营 爱上“芯”科技

为培育和践行社会主义核心价值观，增强青少年科学理论素质，提高青少年的创新精神和实践能力，今年，中科院上海微系统与信息技术研究所联合长宁区少科站和华阳路街道共同举办“微芯”科学教育夏令营，旨在通过短期集训，让更多青少年真实体验科研过程，激发青少年对芯片科技的探索欲，提高实验动手能力，助力青少年科创人才培养“芯”计划落实。

本次夏令营共分5期，面向全市招生，其中高中营3期、初中营2期。内容设计以实验探究为主，侧重动手实验，包含理论知识学习、参观体验及科学实验三部分。学员们将以小组为单位，通过完成一组实验、制作一枚芯片、产出一篇报告，真正走近中国“芯”，探秘中国“芯”！最终，学员们将“真刀实枪”地参与答辩路演，在竞赛中选出优秀学员团队。

未来，华阳路街道将继续做好青少年科学教育的“加法”，开展更加丰富多彩的科学教育活动，推动青少年科技启蒙，为“更富创造力的智慧之城”培育“芯苗”。

